
PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE ANNUELLE DES MEMBRES DE CURLING QUÉBEC, TENUE EN 
VISIOCONFÉRENCE, LE MARDI, 30 AOÛT 2022, À 19H00  

 
 
 
Liste des présences et titre s’il y a lieu  

Conseil d’administration : 
Monsieur André Bellavance, président 
Monsieur Rémy St-Pierre, vice-président 
Madame Pamela Nugent, secrétaire 
Monsieur Pierre Bédard, administrateur 
Monsieur Serge Bourassa, administrateur 
Monsieur Sonny Melançon, administrateur 
Madame Audrée Dufresne, administratrice 
 
Équipe Curling Québec : 
Madame Alanna Routledge, directrice-générale 
Madame France Nault, coordonnatrice à l’administration 
Monsieur Émile Asselin, directeur des compétitions 
Madame Aline Fellmann, coordonnatrice au développement et communications 

 
Délégués/Déléguées : 
Association régionale de curling de la Côte-Nord :   M. Richard Jauron 
         Mme Nathalie Thibault 
Association régionale de curling de l’Est du Québec :   M. Francis d’Amours 
         M. Ernest Carbonneau 
Association régionale de curling Estrie :     M. Jim Mastine 
         M. Jean-Philippe Tremblay 
Association régionale curling Mauricie :     (aucun délégué) 
Association régionale curling Montréal :     M. Bernard Castellon 
         M. Greg Sleno 
         M. François Vary 
Association de curling du Nord-Ouest Québécois :   M. Adam Rocheleau 
         M. Yves Morissette 
Association régionale Curling Outaouais :    M. Roger Smith 
         M. Germain Dufour (absent) 
Association régionale de curling de Québec :    M. Jean Rainville 
Association des amateurs de curling du Saguenay Lac St-Jean :  M. Richard Wilson 
         Mme Nathalie Gagnon 
Association de curling Sud-Ouest du Québec :    Mme Joanne Thibault 
         Mme Lorraine Bastien 
 
Note : aucun délégué de l’Association régionale curling Mauricie n’était présent et M. Germain Dufour de 
             l’Association régionale Curling Outaouais était absent. 
 
 Étaient présents M. Richard Gervais et Mme Julie Hamel 
 
 
 
 



1. Ouverture de l’assemblée et mot de bienvenue 
Le président tient à faire une salutation spéciale aux membres du conseil d’administration et particulièrement à la 
nouvelle équipe de Curling Québec dont la nouvelle directrice générale, dont c’est la première réunion, première 
assemblée annuelle des membres, madame Alanna Routledge. Également au nouveau directeur des compétitions 
Émile Asselin et Aline Fellmann, la nouvelle coordonnatrice au développement et financement. Et le président ne 
veut pas passer sous silence France Nault qui est toujours dans l’équipe de Curling Québec. Salutations aux 
ambassadeurs de Curling Québec des associations régionales et souligner la présence des délégués des 10 
différentes associations régionales de Curling Québec et les présidents des 64 clubs membres de Curling Québec. 
Remerciement à tous les passionnés du curling qui se préoccupent de la bonne marche de leur fédération. 

 
 
2. Vérification et validation des présences 

2.1. Appel des délégués votants et des administrateurs par France Nault  
La vérification de la présence des délégués votants, des membres du conseil d’administration et des membres 
de l’équipe exécutive est conforme à nos règlements. 
 

2.2. Vérification du quorum par France Nault 
Le quorum est vérifié et conforme à nos règlements.  
 

  
3. Moment de recueillement 

Le président invite l’assemblée à observer une minute de silence pour souligner les disparus de l’année.  
 

 
4. Élections du président et du secrétaire d’assemblée 
 AAM20220830-01 : Il est proposé, par M. Yves Morissette et appuyé de Mme Joanne Thibault, de nommer M. André 

Bellavance comme président d’assemblée et Mme France Nault comme secrétaire d’assemblée.  
Adopté à l’unanimité. 

 
 

5. Vérification de la régularité de l’avis de convocation par France Nault 
 La régularité de l’avis de convocation est vérifiée et conforme à nos règlements. 
 
 

6. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
AAM20220830-02 : Il est suggéré par M. Yves Morissette de garder le point varia ouvert pour la durée de 
l’assemblée. Il est proposé, par M. Yves Morissette et appuyé de Mme Joanne Thibault.  
Adopté à l’unanimité. 

 
 
7. Lecture et adoption du procès-verbal de l’Assemblée annuelle des membres du 31 août 2021 

AAM20220830-03 : Il est proposé, par M. Richard Wilson et appuyé par Mme Joanne Thibault d’adopter le procès-
verbal de l’assemblée annuelle des membres du 31 août 2021. 
Adopté à l’unanimité. 

 
 

8. Présentation du rapport du président 
Le président présente son rapport à l’assemblée en partage d’écran géré par Alanna Routledge. Il est question des 
« Actes posés par les administrateurs » et de tout ce qui été adopté avec des résolutions au cours de la dernière 
année en regardant chacun des points.  



9. Ratification des actes posés par les administrateurs 
AAM20220830-04 : Il est proposé, par M. Jim Mastine et appuyé par M. Yves Morissette de ratifier les actes posés 
par les administrateurs. 
Adopté à l’unanimité. 

 
 
10. Présentation des rapports d’activités de la Fédération par Alanna Routledge 

10.1. Méritas : dévoilement des récipiendaires 
  La directrice-générale dévoile les récipiendaires des Méritas 2021-2022. 

  . Club de l’année : Club de curling Aurèle-Racine 
 . Joueur/Joueuse ou Équipe de l’année : Équipe Fortin composée de : Jolianne Fortin, Emy Lafrance, 
   Megan Lafrance, Mégane Fortin et Brandon Lafrance (ent.) du club de curling Kénogami 

  . Bénévole de l’année : Mme Jacinthe Loiselle du club de curling et social de Magog 
  . Intervenant/Intervenante de l’année : M. Claude Forget du club de curling Baie-Comeau 
  . Coup de cœur #1 : M. Dominic Chrétien du club de curling Laval-sur-le-Lac 

  . Coup de cœur #2 : M. Jacob Lepage du club de curling Baie-Comeau 
 
La directrice-générale profite de l’occasion pour féliciter les récipiendaires et les finalistes.  

 
10.2. Rapport annuel 
 La directrice-générale présente les grandes lignes du rapport annuel 2021-2022. 
 

10.3. Curling Québec est maintenant dans la nouvelle Maison du Loisir et du Sport 
La directrice-générale mentionne le déménagement de Curling Québec qui était au stade olympique et qui, 
avec les autres fédérations du RLSQ (Regroupement Loisir Sports Québec) ont pris possession de leurs 
nouveaux bureaux dans les nouveaux locaux de la Maison du Loisir et du Sport à Saint-Léonard et elle invite 
tout le monde à venir les voir. 
 

10.4. Un mot de la part des deux nouveaux membres de l’équipe de Curling Québec 
André Bellavance invite Aline Fellmann et ensuite Émile Asselin à nous adresser quelques mots. 
 

 

11. Présentation du rapport du vérificateur par Rémy St-Pierre 
 Le président invite le vice-président à faire la présentation des « États financiers au 30 avril 2022 », soumis par la 

firme Bergeron & Senécal.  
 
 
12. Nomination du vérificateur 
 AAM20220830-05 : Il est proposé, par M. Yves Morissette et appuyé de M. Bernard Castellon, de reconduire 

l’entente avec la firme Bergeron, Senécal, Boutin, CPA inc. pour la prochaine année.  
 Adopté à l’unanimité. 
 
 
13. Administrateur/trice : procédure de désignation pour poste vacant 

Selon l’article 7.1.8.3 des règlements généraux, la période de mise en candidature débute le premier avril de chaque 
année et se termine trente (30) jours avant la date de la tenue de l’assemblée annuelle des membres. Nous avons 
reçu une candidature. De plus, selon l’article 7.1.8.5, tout administrateur en fin de mandat doit poser de nouveau sa 
candidature s’il veut renouveler son mandat. On dit aussi à l’article 7.1.8.6 que (4) administrateurs sont élus les 
années impaires et trois (3) sont élus les années paires. Cette année, il y avait trois postes en élection soit ceux de 
M. Rémy St-Pierre, M. Sonny Melancon et M. Serge. Les demandes de renouvellement de mandat de M. Rémy St-



Pierre et M. Sonny Melancon ont été soumises dans les délais prescrits. Cependant, le mandat de M. Serge 
Bourassa vient à terme après 10 ans au conseil d’administration et André Bellavance le remercie chaleureusement 
de son temps investit au sein du conseil d’administration et au sein des différents comités de la fédération. Il donne 
la parole à M. Serge Bourassa.  
 
M. Serge Bourassa adresse des remerciements aux associations régionales qui l’ont élu pendant les 10 dernières 
années. Il a travaillé fort pour toutes les régions, proches ou éloignées. Depuis novembre passé, il est président de 
son club de curling. Il adresse ensuite des remerciements à tous et les invite à le revoir sur glaces de curling. 
 
M. André Bellavance reprend la parole. Il y a donc un poste vacant et nous avons reçu une candidature, celle de M. 
Richard Gervais du Club des Collines. Cette candidature vient donc combler le poste de M. Serge Bourassa. Il laisse 
la parole à M. Richard Gervais pour l’accueillir parmi nous. 
 
M. Richard Gervais est heureux de se joindre à l’équipe du conseil d’administration de Curling Québec et relate son 
historique en tant que fondateur et président du Club des Collines depuis l’ouverture et aussi en tant qu’entraîneur 
de club et arbitre niveau 1. Bien hâte de joindre l’équipe. Il redonne la parole à M. André Bellavance. 

 
 
14. Procédures pour l’élection des dirigeants 

Compte tenu que le mode virtuel est encore utilisé cette année, le président précise que selon l’article 9.5.2 des 
règlements généraux, les dirigeants sont désignés par et parmi les administrateurs lors de l’assemblée annuelle 
des membres ou lors de la première assemblée des administrateurs qui suit l’assemblée annuelle des membres. 
L’élection des dirigeants aura donc lieu lors de la première rencontre présidentielle du nouveau conseil 
d’administration soit le samedi 10 septembre prochain à Montréal. 
 
 

15. Varia et affaires nouvelles 
 Aucun point varia à déclarer 

  
 

16. Clôture de l’assemblée annuelle des membres 
Le président remercie les participants et les encourage à s’inscrire car le petit 25$ d’affiliation constitue 50% du 
budget d’opération de Curling Québec. Et que sur ce 25$, 1$ est retourné aux clubs, 1$ retourné aux associations 
régionales et 2$ envoyé à Curling Canada. Et Curling Québec fonctionne avec le restant de ce 25$. Il encourage 
donc à payer la cotisation pour encourager la fédération et supporter le conseil d’administration dans le travail qu’il 
fait, et ce, bénévolement. 
 
Bonne saison à tous ! 
 
Levée de l’assemblée à 20h16. 

 
 

                                                                              
 
André Bellavance        France Nault 
Président         Secrétaire 


